

ПРОГРАММЫ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Пакет каналов DVB-T2: 18-24 января

Всеукраїнський щотижневик для тих, хто торгує і купує

СПОЖИВЧИЙ РИНОК

Видається та розповсюджується при сприянні правління Споживспілки Миколаївської області

Випуск 3 (185). Січень 2021 року. Виходить по середах. Ціна примірника вільна. Попередник - газета «Центральний ринок» виходила з 1996 по 2017 рік (1070 випусків)

Потребительская кооперация УЛЮБЛЕНИЙ У НОВОБУЖАН

Приказка каже, що з боку видніше. Це про Новий Буг. Сторонній спостерігач краше відчує магнетизм і зацікавленість цього міста (чи містечка), яке не може похвалитися якими переасами географічного становища - якот річка, море чи розташування на якомусь із головних транспортних коридорів.

Проте цьому, як стали його називати, «степовому», населеному пункту завжди таланило з людьми, що створили в степу поселення, де хочеться укоринитися, рости дітей, де душу огортає радість і гордість за свою малу батьківщину. Завітайте на фейсбучну сторінку «Новий Буг (група Новобужан)» - 8, 4 тис. учасників (!), і переконаєтесь, що це справді так.

Ше одне враження про Новий Буг - консервативність, в позитивному сенсі цього слова. «Споживчий ринок» вже писав про феномен тутешнього ресторану «Венеція» - споживчої кооперації. Відкритий ще за радянських часів, цей заклад з дивного як на ту епоху (і для «степового» містечка) «заморською» назвою досі успішно працює, при тому що більшість райцентрівських ресторанів - його ровесників давно припинила своє існування.

Супермаркет «Центральний» Новобужанського району споживчого товариства - ще один приклад із цього ряду. Йому теж не один десяток років. У Новий Буг заїшли національні торгові мережі чи не з усім арсеналом завоювання споживача. Проте «Центральний» на пасує і зовсім не програв. Його

центрі Нового Буга, він насправді є головним місцем покупок продовольчих та інших товарів повсякденного попиту, хоча в радіусі сотні-другі метрів багато торгових точок з подібним асортиментом.

Висока марка «Центральний» зобов'язує колектив магазину на чолі із завідувачкою Н. С. Пихтіною відповідати сучасним стандартам, створювати максимум зручностей для клієнтів.

У магазині з ранку й до пізнього вечора багатолюдно. Сюди приходять за смачними кондитерськими виробами, працівники прилеглих підприємств, інші мешканці міста, а також його гості.

Продавці відділу «Бакалея» Т. Степка, А. Коваленко (на фото) і А. Семенюк із задоволенням запрошують відвідувачів на будь-який смак власного виробництва, великий вибір солодощів різних торгових марок, високотієї крупи, чай, каву, газовані напої, заморожені овочі та напівфабрикати із тіста.

В сувільному відділі широкий вибір ковбас і м'ясних деликатесів, овочів, риби. Що важливо - все якісне. А ще тут - як тепер без нього - можна витягти записану кави.

Доброзичлива атмосфера, висока культура обслуговування, товарне різноманіття - ось чим супермаркет «Центральний» приваблює покупців.

Вони цінують так турботу і повертаються.



Чинники гідних конкурентних позицій - довіра кількох поколінь покупців, багатий досвід і старанна праця кооператорів.

«Центральний» повністю виправдовує свою назву. Окрім того що він мислиться в

Поздравления

Правління Потребсоюзу Николаевської області і президиум обкома отраслевого профсоюзу поздравляють з юбилеєм председателя правління Жовтневого райпотребсоюзу Галину Андрівну Лебедеву, з днім народження - председателя профсоюзного комітета об'єднання з обмеженою відповідальністю «Ринок «Колос» Лилию Александровну Сергееву, а також ветеранов потребкооперативної області із Первомайського району: с 80-летием - Валентина Михайловича Черноморова і с 75-летием - Ану Валдимировну Чумаченко. Колеги і друзяки бажають їм крєпкого здоров'я, семейного благополучия, работаноим - професіональних успехов, а перебуваючим на пенсії - долгих лет активній жизни.

будень, і на свято. Для святкування - тут вшукане меню, а в робочі будні тут можна недорого ґрунтовно поспізнатися, пообідати чи просто випити кави з випічкою, чим залюбки користуються працівники сусідніх підприємств і організацій.

Вся сім'я ювілярки - кооператори. Чоловік Валерій Анатолійович свого часу ефективно керував Жовтневим харчокомбінатом, потім очолював ринок «Колос» обласпоживспілки, син Олег і донька Ірина, закінчивши спільний для родини виш - Полтавський кооперативний інститут (нині університет економіки й торгівлі), працюють пліч-о-пліч з матір'ю в системі Жовтневої райспоживспілки.

За майже 40 років роботи в споживчій кооперативі Г. А. Лебедева неодноразово відзначалась різними нагородами. Серед найвагоміших - Почесна грамота Кабінету Міністрів України, Знак пошани Укрспоживспілки, Почесна грамота Федерації профспілок України.

Працівники і ветерани Жовтневої райспоживспілки, як і обласне керівництво, шире вітають Галину Андрівну з гарним ювілеєм, бажають їй нових трудових здобутків на благо споживчої кооперації і всіх земляків, міцного здоров'я, сонячних днів, семейного благополуччя.

Редакція «Споживчого ринку» приєднується до цих побажань і принагідно висловлює ювілярці велику подяку за тісне багаторічне співробітництво з газетою.



СПРАВЖНЯ БІЗНЕС-ЛЕДІ Ювілей Г. А. Лебедевої

Ця жінка і шанована в Україні кооператорка, голова правління Жовтневої райспоживспілки Миколаївської області відзначає його 17 січня.

Свою трудову діяльність Г. А. Лебедева розпочала по закінченні Київського кооперативного технікуму в квітні 1981 року товариством Козинського споживчого товариства Київської області. А після отримання вищої освіти в Полтавському кооперативному інституті доля її пов'язала з Миколаївщиною. Працювала економістом ґрунтово-торгової бази Снігурівського районного споживчого товариства, економістом, начальником планового відділу цієї районної кооперативної організації.

1995 року була переведена на посаду економіста Жовтневої райспоживспілки. Розумну, ділову працівницю керівництво очолюючи просувало по кар'єрній лінії: начальницю відділу прогнозування і статистики, головницю бухгалтер райспоживспілки. А в березні 2005 року її обрали головою правління. Настав, без перебільшення, зоряний час Галини Андрівни. Жителів Вітовщини дуже полюбила, що тутешню кооперативну організацію очолює саме вона. Аби тільки перерахувати все, що зробила для розвитку району, знадобиться чимало газетних площ.

Ця енергійна, симпатична жінка працює спочатку за грюх: і швець, і женьць, і на дулі гравець. Можна навіть побачити, як вона вантажить товар для розвеселення по магазинах...

Одна з останніх заслуг Галини Андрівни - ресторан La fleur на розі проспекту Богоявленського і вулиці Янтарної. Особливість і привабливість закладу в тому, що він і на

ПЕДАГОГ И НАСТАВНИЦА

14 января отмечает юбилей ветеран потребительской кооперации, бывшая заместитель директора Николаевского кооперативного техникума (ныне колледжа бизнеса и права) Нина Станиславовна Головоко.

Она была в числе первых сотрудников этого учебного заведения, росла вместе с ним как педагог и наставник. Помимо прямых профессиональных обязанностей, вела большую общественную работу. Многие выпускники вспоминают её уроки, умение понять и поддержать, что так важно было для них в студенческие годы.

Несмотря на почтенный возраст - 80 лет,

Статистика ЕСЛИ ТЕБЕ СНАБЖЕНЕЦ ИМЯ ЗНАЕТ

По данным обласата, середня номінальна зароботна плата штатного работника підприємств, установ, організацій (с количеством работающих 10 лиц и больше) в ноябре прошлого года в Николаевской области составила 11854 грн., что на 1,9 проц. меньше, чем в октябре. Реальная зароботна плата относительно предыдущего месяца уменьшилась на 3 процента.

Наивысший уровень начисленной заработной платы наблюдался у работников предприятий по снабжению электроэнергией, газом, паром и кондиционированным воздухом - 21,4 тыс. грн.; складского хозяйства и вспомогательной деятельности в сфере транспорта - 15,9 тыс. грн.; по производству машин и оборудования - 15 тыс. грн. Вместе с тем работникам предприятий по

временному размещению и организации питания; по производству электрооборудования; текстиля, одежды, кожи и изделий из неё и из дерева, по производству бумаги и полиграфической деятельности; сферы операций с недвижимым имуществом начислялось меньше 7 тыс. грн.

Задолженность по зарплате работникам предприятий, учреждений, организаций обласата за ноябрь выросла на 0,7 млн. грн. и на 1 декабря составляла 57,3 млн. грн. Общая сумма задолженности на 86,3 проц. (49,5 млн. грн.) сформирована экономическими активными предприятиями.

ПЕРЕДПЛАТА ТРИВАЄ «Споживчий ринок» - ваша газета!

Щотижневик для тих, хто торгує і купує

ОФОРМИТИ ПЕРЕДПЛАТУ з наступного місяця можна в будь-якому відділенні «Укрпошти».

КІНЦЕВА ЦІНА ПЕРЕДПЛАТИ: на місяць - 19,50, на 3 місяці - 58,50, на півроку - 117 грн.

Передплатний індекс - 60345. Рік видання - 25-й. Рекламні займає до 15 відсотків площі числа.

ПРО ЩО ГОВОРЯТЬ НА ВСІХ БАЗАРАХ - ПИШЕ «СПОЖИВЧИЙ РИНОК», ПРО ЩО ПИШЕ «СПОЖИВЧИЙ РИНОК» - ГОВОРЯТЬ НА ВСІХ БАЗАРАХ



ПРО ЩО ГОВОРЯТЬ НА ВСІХ БАЗАРАХ - ПИШЕ «СПОЖИВЧИЙ РИНОК», ПРО ЩО ПИШЕ «СПОЖИВЧИЙ РИНОК» - ГОВОРЯТЬ НА ВСІХ БАЗАРАХ

ПОЛ-ЦЕНЫ ЗА ЗАВТРАК

Половина стоимости питания учеников 1-4 классов николаевских школ отныне должна оплачиваться родителями. Соответствующее решение приняла исполком городского совета.

А родители детей, посещающих дошкольные учреждения, теперь вместо 60 будут оплачивать 70 проц. стоимости питания. В отношении детей льготных категорий всё остальное, как было.

Между тем, питание 1 учащегося 1-4 классов обходится городу в 14,2 грн. в день.

Между тем, количество трудящихся в возрасте 15 лет и старше в Николаевской области составляет 539 тыс. лиц, из них в трудоспособном возрасте (15-59 лет) - 519,8 тыс. Как сообщили област, в составе рабочей силы среди лиц в возрасте 15 лет и старше 89,6 проц. (482,9 тыс.) принадлежали к занятым, остальные 56,1 тыс. классифицировались как безработные.

ХАРЬКОВСКАЯ МАРАКУЙЯ

Её первый урожай прошлой осенью собрал доктор сельскохозяйственных наук Сергей Авраменко. Экзотическое растение он посадил на собственном участке. Ведущий научный сотрудник Института растениеводства им. Юрєва привозил из поездок в Тайвань и Китай разные плоды маракуйи на пробу. Есть очень много видов этого растения, но всего лишь один из известных можно выращивать в Украине в открытом грунте. Это Passiflora incarnata, или северная маракуйя, которая плетется на шпалере в виде лианы - как огурцы или виноград. Плоды очень ароматные, с насыщенным тропическим вкусом. Авраменко рассчитывал их сохранить для новогоднего стола, но погребли раньше - домочадцы кушали, друзья и родственники угостили. Не так-то много её и было, ублачается ученый. Растет у него и чисто тропическая маракуйя - Passiflora eduli, плоды которой можно встретить в магазине. Они фиолетового цвета. У нас в открытом грунте эта культура не выживает. Авраменко выращивает ее в больших горшках, которые летом выставляет на улицу. В следующем году должна заплодниться.

Идеей вырастить что-то необычное будущий доктор наук загорелся в школьные годы, мечтая удивить бабушку и дедушку, к которым приезжал погостить в село. Бабушка с дедушкой с детства учили его ухаживать за садом и огородом. И внуку очень захотелось посадить что-то необычное, чтобы их удивить. Начинил с клубники. Потом пошел другие культуры.

Детское увлечение переросло в профессию - сначала Сергей три года отучился на пасечника в Полтавской области, а потом поступил в Харьковский национальный аграрный университет им. В.В. Докучаева.



Комунальное хозяйство С БАРСКИХ ПОДВОРИЙ

На территории Ивановского сельсовета Барского района Винницкой области перед Новым годом запущены мусоросортировочный комплекс, который будет обслуживать 95 населенных пунктов (50,4 тыс. жителей) Барской и Копайгородской громад.

Его построили за три с половиной месяца. При сметной стоимости комплекса 16,3 млн. грн. вложились в 14,7 млн. грн.

На территории Барской громады соорудят контейнерные площадки для сбора твердых бытовых отходов (ТБО), из них с твердым бетонным покрытием и ограждением - 20 шт. Для раздельного сбора ТБО используется 302 контейнера. К имеющимся 5 мусоровозам в 2021 г. купят еще два.

Дорога на рынок НЕ ЗАПЛАТИШЬ - НЕ ПРОЕДЕШЬ

Кабинет Министров Украины определил первые 6 отрезков автомобильных дорог общей протяженностью 1,4 тысячи километров для передачи в концессию (форма государственно-частного партнерства, когда объекты государственной собственности передаются во временное пользование частным предприятиям).

После того как земельные участки дорог капитально отремонтируют, на что собираются привлечь 2 млрд. гривен инвестиций, проезд по ним будет платным. В список вошли следующие маршруты:

М-03 от Борисполя до Полтавы; М-06 от Киева до Ривного; М-04, Н-11 Днипр до Кривой Рог; Николаев; М-07, М-19 Ягодин - Ковель - Луцк; М-29, М-04, М-18 Харьков - Днепр - Запорожье; М-14 Херсон - Николаев.

ПРОБНОЕ ПЛАТНОЕ

На прошлой неделе в стране началась регистрация для участия в пробном внешнем независимом оценивании. Она продлится до 19 января включительно.

Учитывая эпидемиологическую ситуацию, участники/участницы пробного ВНО могут выбрать только один предмет для прохождения пробного ВНО. Пробное внешнее независимое оценивание можно составить из одного из таких предметов: украинский язык; украинский язык и литература; история Украины; математика; биология; география; физика; химия; иностранные языки: английский, испанский, немецкий и французский.

Само тестирование состоится 10 апреля. В 2021 году каждый участник/каждая участница пробного тестирования сможет загрузить тестовые тетради по всем учебным предметам из этого списка и пройти тестирование дома, после чего внести свои ответы в формы на специальном сервисе для определения результатов. Можно будет как ознакомиться с процедурой проведения ВНО во время пробного тестирования по одному из учебных предметов, так и проверить уровень своих знаний из всех предметов из перечня.

Результаты лиц, которые вводят свои ответы на специальном сервисе сайта УЦОКО, будут обновляться на их информационных страницах 16 апреля.

Запланированный выпуск официальных видеоконментариев к заданиям: эксперты будут проанализировать каждое задание и посоветуют, как получить высокий балл.

Стоимость пробного ВНО будет отличаться в регионах и составит от 195 до 255 грн. Разница связана с особенностями организаций, в частности со стоимостью печати и доставки материалов в том или ином регионе, прогнозируемым количеством тестов и тому подобное.

ЗАТАРЕНЫ КРАХМАЛОМ

Ежегодная внутренняя потребность Украины в картофельном крахмале составляет 16 тыс. тонн. В 2019-2020 годах было произведено 8,4 тыс. тонн картофельного крахмала, треть из которого до сих пор не реализована.

В прошлом году в стране работали лишь два из шести существующих крахмальных заводов «Вимал» и «Крахмалпродукты Украины». Остальные предприятия находятся в предельном состоянии или полностью обанкротились и имеют огромные нереализованные складские запасы продукции, произведенной в 2019-2020 гг.

Причина столь катастрофической ситуации в области переработки картофеля на крахмал - засилье на внутреннем рынке Украины продукции из Беларуси. В 2017 году импорт из Беларуси вырос почти в 10 раз - с 877 до 7100 тонн. Продукция на треть дешевле аналогичной украинской.

Между тем, тот же сценарий разворачивается в сегменте сушеных картофельных хлопьев (картофельного пюре). Все три существующих линии по производству картофельного пюре прекратили работу.

СОБЛЮДАЯ ИНТЕРЕС

из Оцессы Там проходит акция под названием «Принеси елку - получи конфетку».

В городе открылись специализированные площадки, на которых можно оставить или поменять на сладости новогодние деревья. Такие площадки размещены по более чем 30 адресам. Приём в выходные с 10.00 до 16.00, а в будни - с 09.00 до 18.00.

грузовики массой 3,5-12 тонн, автопоезда максимальной массой до 12 тонн, автобусы вместимостью 10-29 мест с максимальной массой не более 12 тонн - 0,045 евро (1,56 грн.); автобусы и автопоезда массой более 12 тонн, автобусы вместимостью более 29 мест и массой свыше 12 тонн - 0,133 евро (4,62 грн.); мотоциклы с прицепом (коляской) и без

ВЕЛОСИПЕД З ВИГОДОЮ

Щоб зменшити автомобільне стопопорище в центрі міста, в Івано-Франківську взяли курс на «велосипедизацію».

Почали з працівників міськради. Тим із них, хто буде приїжджати на роботу на велосипеді, з січня будуть доплачувати до зарплати тисячу гривень.

МОНЕТА-СОКРОВИЩЕ

Національний банк України начал продавать онлайн памятные монеты и сувенирную продукцию Банковно-монетного двора. Нумизматическую продукцию можно приобрести онлайн круглосуточно и без выходов по розничной цене в интернет-магазине.

В частности, приобрести через сайт можно золотые, серебряные, биметаллические монеты, монеты из драгоценных и драгоценных металлов. Для удовлетворения потребностей всех желающих на заказ продукции действуют определенные лимиты, которые зависят от спроса.

Для оформления покупки необходимо зарегистрироваться, указав свои фамилию и имя, а также контактную информацию. После этого появится возможность оплатить заказ платежной картой любого банка и

ТЕХНИКА ТОРГОВЛИ ОБСЛУЖИВАНИЕ НА УКРАИНСКОМ

В ряде торговых сетей Мариуполь персонал, не дождавшись 16 января, начал обслуживать покупателей на государственном языке.

Между тем, в начале января в одном из зеленых супермаркетов кассир отказалась обслуживать семейную пару покупателей на украинском языке, как того требует касающаяся сферы торговли и услуг статья 30 закона «Об обеспечении функционирования украинского языка как государственного», которая вступает в силу с 16 января.

Покупательница Наталья подошла к кассе, когда там уже распахивалась её муж. Он обратился к продавцу на украинском, но женщина на кассе не спешила отвечать на том языке, на котором к ней обратился.

Наталья спросила, почему не разговаривают с ними на украинском, ведь в январе работники сферы обслуживания должны перейти на государственный язык. Когда Наталья достала телефон, кассир, прокутив пальцем у виска, отвернулась от покупательницы. Наталья начала вести видеосъемку, тогда кассир попыталась выхватить телефон и прокричала, что не разрешает снимать её на рабочем месте.

На шум подошел охранный. В свою защиту кассир сообщила, что покупательница начала разговаривать с ней на русском языке. Наталья парировала, что разговаривала не с ней, а со своим мужем. Наталья говорит, что ошиблась в дате вступления в действия нормы языкового

закона. Но её удивило, что ни охранный, ни кассир не были в курсе того, что они должны с 16 января перейти на украинский язык при обслуживании покупателей.

Наталья рассказала, что уже несколько месяцев как потребитель старается пользоваться государственным языком, одновременно повышая уровень владения им. Она вернулась из России, и пока у неё не чистый украинский.

Раньше проблем в данном супермаркете у неё не возникало - с момента открытия магазина (а прошло три месяца) работники на обращение «Доброго дня» отвечали на украинском языке.

Но именно этот кассир и ранее отказывалась переходить на государственный язык и негативно реагировала. Наталья не стала бы у неё обслуживаться, не к этой кассе подошел муж.

Видео конфликта Наталья выложила в Интернет, вызвав шквал различных комментариев. В частности, среди них была ложь, что перед походом в супермаркет она гуляла в ресторане, курила кальян и выпивала.

Однако Наталья не собирается оставлять дело продвижения государственного языка в сфере обслуживания. К ней присоединяются и другие земляки.

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний

Рынок

знаний